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ZP/34/2019                                                                                                                  Gdańsk, dnia 27.05.2019r.

Do uczestników postępowania

Dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na zawarcie umowy ramowej na wykonywanie usług informatycznych obejmujących rozwój, analizę, projektowanie i audyt (w tym audyt kodów źródłowych i bezpieczeństwa) w ramach projektu „Utworzenie sieci biobanków w Polsce w obrębie Infrastruktury Badawczej Biobanków i Zasobów Biomolekularnych” BBMRI-ERIC”  

Gdański Uniwersytet Medyczny, jako Zamawiający zawiadamia, iż na zgłoszone pisemnie pytania udziela odpowiedzi w oparciu o art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz.U. z 2018 r. poz. 1986 ze zm.) jak niżej:


Pytanie 1: Czy Zamawiający dopuści do postępowania Wykonawcę przedstawiającego referencje Podwykonawcy w zakresie wymagań z rozdziału IV art. A ust. 2.3. pkt c) SIWZ?
Odpowiedź: Tak. W załaczeniu zmodyfikowana SIWZ.

Pytanie 2: Czy Zamawiający udostępni pliki DICOM, które będą importowane do oprogramowania Wykonawcy (tzw. próbki)? Jeśli nie, to proszę o informację z jakiego urządzenia będą pochodzić pliki.

Odpowiedź: Oferent powinien przygotować własne pliki DICOM, jednak podczas testów próbki będziemy również testom poddawać czytanie naszych plików. Są to pliki DICOM pochodzące z urządzeń 3DHistech i konwertowane do formatu DICOM przy użyciu oprogramowania tej firmy.

Pytanie 3: Czy Zamawiający dopuszcza, aby część oprogramowania Wykonawcy była stworzona przy użyciu otwartego oprogramowania (tzw. OpenSource)?

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza możliwość wykorzystania oprogramowania opensource. Zastrzegamy jednak, że wykorzystane licencje nie mogą być zaraźliwe, nie mogą powodować jakichkolwiek roszczeń podmiotów trzecich w stosunku do GUMed w zakresie majątkowych praw autorskich. Licencje muszą dawać nieograniczone prawa do dystrybucji, modyfikacji, sprzedaży, wykorzystania i rozpowszechniania utworu i elementów powiązanych z utworem przez GUMed.
Pytanie 4: Stosownie do treści art. 36 ust. 2 pkt 2 ustawy Pzp, Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia, zwana dalej „SIWZ” zawiera również „maksymalną liczbę wykonawców, z którymi zamawiający zawrze umowę ramową, jeżeli zamawiający przewiduje zawarcie umowy ramowej”. Wyżej przywołany przepis prawa stanowi obligatoryjny wymóg w przypadku przewidzianego przez Zamawiającego skutku prowadzonego postępowania, jakim jest zawarcie umowy ramowej. W odniesieniu do przedmiotowego postępowania ww. okoliczność jest oczywista – Zamawiający w ramach postępowania przewiduje zawarcie umowy ramowej, tym niemniej w Rozdziale II pkt 4 SIWZ wskazuje odmiennie do ww. wymogów prawa i postanawia, iż „W wyniku przeprowadzonego postępowania Zamawiający przewiduje zawarcie umowy ramowej z wszystkimi Wykonawcami, którzy spełniają warunki udziału w postępowaniu oraz których oferta nie podlega odrzuceniu na podstawie art. 89 ustawy Pzp.” Wyżej wymieniony zapis stoi w oczywistej sprzeczności z przywołanym powyżej przepisem ustawy Pzp – przewidziane przez Zamawiającego zawarcie umowy ramowej ze wszystkimi wykonawcami, w istocie oznacza niedookreśloną/nieograniczoną liczbę wykonawców, w przeciwieństwie do przywołanego obligatoryjnego wymogu treści SIWZ, który wymaga aby taka maksymalna liczba została określona. Należy w tym miejscu zwrócić uwagę, iż brak określenia maksymalnej liczby wykonawców, z którymi Zamawiający zamierza zawrzeć umowę ramową może prowadzić do obejścia przepisów ustawy Pzp, w szczególności bowiem takie działanie zaburza równą i uczciwą konkurencję oraz nie wspiera konkurencyjnego charakteru postępowań o udzielenie zamówienia publicznego. W tym aspekcie złożenie jakiejkolwiek oferty, niezależnie od podanej przez wykonawcę ceny i innych ocenianych parametrów, w każdym przypadku, gdy oferta będzie spełniać wymogi SIWZ oraz wykonawca nie będzie podlegał wykluczeniu dojdzie do konieczności zawarcia umowy ramowej przez Zamawiającego. W związku z tym, jako czynności pozorne należałoby uznać ustalone przez Zamawiającego i przyznawane w toku oceny ofert punkty na podstawie ustalonych kryteriów oceny ofert, niezależnie bowiem od wyniku, z każdym wykonawcą będzie podpisana umowa. W ten sposób opisana i przeprowadzona procedura udzielenia zamówienia może zmierzać więc do wyłonienia mniejszej/małej zamkniętej grupy wykonawców, w ramach której udzielane będą zamówienia publiczne (zamówienia wykonawcze do umowy ramowej), grupy w istocie wyłonionej z pominięciem rzeczywistego stosowania zasady konkurencyjności. Niekorzystność przyjętego przez Zamawiającego rozwiązania, ma równolegle niebagatelne znaczenie z punktu widzenia zasad gospodarnego i efektywnego gospodarowania środkami publicznymi. W przypadku przyjętego przez Zamawiającego modelu wyłonienia wykonawców (wszystkich), z którymi zawarta zostanie umowa ramowa, żaden z wykonawców nie będzie zainteresowany zaproponowaniem niższej ceny (brak motywacji do konkurowania ceną lub innymi ocenianymi walorami), albowiem otrzymana punktacja pozostanie bez znaczenia dla wyniku postępowania i możliwości zawarcia umowy ramowej. Takie działanie naraża Zamawiającego nie niegospodarne i nieefektywne wydatkowanie środków publicznych.
Powyższe poglądy potwierdzają poglądy doktryny: „Specyfikacja istotnych warunków zamówienia powinna również zawierać informację o maksymalnej liczbie wykonawców, z którymi zamawiający zawrze umowę ramową, jeżeli przewiduje on zawarcie takiej umowy. W przypadku gdy zamawiający otrzyma mniejszą liczbę ofert niepodlegających odrzuceniu niż liczba wykonawców z którą zgodnie z SIWZ zamierzał zawrzeć umowę ramową – zamawiający może zawrzeć umowę ramową z mniejszą liczbą wykonawców.” – komentarz do Art. 36 PZP red. Sieradzka 2018, wyd. 1/Sieradzka, Legalis 2019 (podobnie również w komentarzu Art. 36 PZP red. Jaworska 2019, wyd. 7/D. Grześkowiak-Stojek). Poza tym, w ślad za literalnym brzmieniem przepisu wskazanie „maksymalna liczba” tj. wskazanie na rzeczownik liczba łączy się z nazwami rzeczy policzalnych, gdyby zaś ustawodawca użył wyrażenia „ilość” dotyczyłoby to grupy rzeczy niepoliczalnych. Trudno stwierdzić, że dopuszczenie przez Zamawiającego wszystkich wykonawców, którzy nie podlegają wykluczeniu i których oferty nie podlegają odrzuceniu, wypełnia ww. obowiązek wynikający z przepisu, nakazujący wskazanie liczby tj. policzalnej (określonej) grupy wykonawców.
W świetle powyższych okoliczności, wnosimy o wyjaśnienie podstaw i uzasadnienie celowości dla przyjętej przez Zamawiającego zasady zawarcia umowy ramowej z wszystkimi wykonawcami. Mając na uwadze wyżej opisane fundamentalne zasady prawa zamówień publicznych, w tym konsekwencje braku wskazania maksymalnej liczby wykonawców, wykonawca wnioskuje o dokonanie zmiany treści postanowienia Rozdziału II pkt 4 SIWZ z dotychczasowego na następujące „W wyniku przeprowadzonego postępowania Zamawiający przewiduje zawarcie umowy ramowej z ….. (wskazanie maksymalnej liczby np. 3, 4, 5) Wykonawcami, którzy nie podlegają wykluczeniu, którzy spełniają warunki udziału w postępowaniu oraz których oferta nie podlega odrzuceniu, najwyżej sklasyfikowani na podstawie uzyskanej kolejno najwyższej liczby punktów w ramach kryteriów oceny ofert.”

Odpowiedź: Zamawiający dokonuje modyfikacji zapisu rozdz. II pkt 4 SIWZ, poprzez nadanie mu brzmienia: “W wyniku przeprowadzonego postępowania Zamawiający zawrze umowę ramową z maksymalnie 5 wykonawcami, chyba, że oferty niepodlegające odrzuceniu złoży mniej wykonawców”.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że:

1)  dokonuje modyfikacji zapisu Rozdz. II pkt 6 SIWZ nadając mu brzmienie: „Zamawiający będzie udzielał zamówień będących przedmiotem umowy ramowej na podstawie art. 101a ust. 1 pkt 2 lit. b ustawy Pzp., kierując zapytania ofertowe do wszystkich Wykonawców z którymi zawarł umowy ramowe.
2)  przesunięciu ulega terminu składania, otwarcia ofert i prezentacji próbki j.n.
1. Ofertę wraz z załącznikami należy złożyć za pośrednictwem platformy zakupowej pod adresem: https://platformazakupowa.pl/pn/gumed w terminie najpóźniej do dnia 13.06.2019 r. do godz. 09.00.

2. Próbkę należy złożyć  Gdańskim Uniwersytecie Medycznym, Sekcja Zamówień Publicznych, budynek nr 1,  III piętro, pok. 307, ul. Dębinki 7, 80-211 Gdańsk w terminie najpóźniej do dnia 13.06.2019r. do godz. 09.00.

3. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 13.06.2019 r. budynek nr 1, III piętro, pokój nr 307, ul. Dębinki 7,                         (80-211) Gdańsk  o godzinie 09.30  za pomocą platformy zakupowej. 

4. Prezentacja próbki odbędzie się dla wszystkich wykonawców  w tym samym terminie tj. w dniu 14.06.2019r. od godz. 9.00. Należy ze sobą zabrać sprzęt informatyczny do prezentacji próbki.
Zamawiający informuje, że odpowiedzi na pozostałe pytania zostaną udzielone niezwłocznie odrębnym pismem.
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